

(36 об.) Во 191-мъ году указалъ преосвященный Аѳанасій архі-епископъ въ соборной церкви и во всемъ посадѣ въ церквахъ въ первую недѣлю Петрова поста праздновать всемилостивому Спасу всенощнымъ бдѣніемъ по службѣ августа 1-го числа, вмѣсто прежнего праз-нества въ той соборной церкви въ пятокъ предъ рождествомъ Предтечи, и священникомъ градскимъ въ той день, по отпѣтїи раннихъ литургій, общаго ради моленія со святыми иконами, а околопосаднымъ священ-никомъ приходитъ со облаченіемъ. На малой вечерни стихиры воскресны 4, Слава Спаса и нынѣ Богородиченъ воскресень; на стих(овнѣ) ¹⁾ стихира воскресна и Спаса; тропарь воскресень и Спаса. На великой вечерни стихиры воскресны 4 и Спаса 6, Слава Спаса и нынѣ Бого-родиченъ. Литїа Спаса, стиховна воскресна, Слава и нынѣ Спаса; на благословенїи *хлѣбовъ* тропарь Спаса 2-жды, Богородице Дѣво 1-жды. На утрени тропарь воскресень 2-жды, Слава и нынѣ Спаса; сѣдалны и чтеніе воскресно; поліелей, упокой и сѣдалны Спаса; антифоны и евангеліе воскресно. Каноны воскресень со ирмосомъ на 4, Богоро-дицѣ на 2, Спаса на 8, катавасїа: Отверзу; по 3-й пѣсни кондакъ и икосъ воскресень и сѣдаленъ Спаса 2-жды; по 6-й пѣсни кондакъ и икосъ Спаса; на 9-й пѣсни благовѣсть на соборъ и прочее по уставу. На соборъ благовѣсть съ полувтораго часа дне. Воду святить прото-пепъ до приходскихъ. Архіерей приходитъ съ провожденіемъ. По обла-ченїи начало молебна; поется канонъ Спаса или о потребѣ времени. По 3-й и по 6-й пѣсни катавасья Спасу; по 9-й пѣсни начинается тропарь Богородицѣ и ходъ по чину около дому архіе(л. 37)рейскаго. По 3-й пѣсни статїа на востокѣ, къ церкви лицомъ: ектенїа о царѣ и осѣненїе (*на полт:* и кропленїе святою водою); у вратъ сѣверныхъ по 4-й пѣсни статїа о патріархахъ и осѣненїе; по 6-й пѣсни статїа отъ запада и евангеліе Богоматере и Спаси Боже; по 9-й пѣсни статїа у вратъ южныхъ: ектенїа о потребѣ и Вышшую. Входя во церковь, До-стойно, ектенїа о царствующемъ градѣ и осѣненїе, молитва Спасу и Богородицѣ и отпустъ и литургіа. По литургїи отпущаются со святыми иконами; на литургїи апостоль и евангеліе по рядовомъ чтется, что Убрусу.

М ѣ с я ц ь і у н і й.

(37 об.) 8-го числа помяновенїе исполняетъ преосвященный, со-борнѣ паннихиду и литургію о царѣ Θεодорѣ Алексіевичѣ, всероссій-скомъ государѣ, тезоименитства имянинъ его.

15 число поліелей Іонѣ московскому. 23 число празднество Вла-димірскїа образу Богоматере, якоже изъявился во всемъ 21 маїа.

¹⁾ на стихъ.

24 рожество Іоанна Предтечи празднуется со всенощнымъ; сице въ субботу: и нынѣ догматикъ и Елисаветѣ на литіи поется и нынѣ. Литоргію архіерей служатъ у Предтечи во храмѣ.

25 звонъ во вся; поется рядъ; молебенъ благодарственный со звономъ для коронованія государя.

27 числа, по грамотѣ изъ духовнаго приказа патріарша дому 710-го года, праздновать всемилостивому Спасу со всенощнымъ по всеѣмъ церквамъ и предъ литоргією благодарственный молебенъ пѣть за побѣду надъ Шведскими подъ Полтавою ¹⁾.

29 число празднуется со всенощнымъ и поется молебенъ Богородицѣ о царскомъ здравіи. Отъ Петрова дни благовѣсть къ вечерни за пол 4 ²⁾, къ литоргіи съ пол 4 до Иліина дня; въ субботу и недѣлю съ 3-хъ; прочихъ же указъ — въ субботу и недѣлю по седмичному равно.

Мѣсяцъ іулій.

3-е число бываетъ овогда поліелей Филиппу, митрополиту московскому.

5 число поется поліелей обще Аѳанасію Аѳонскому и Сергію Радонежскому. Въ Курейскую ³⁾ волость ко храму Сергія Радонежскаго посылается изъ собора ко всенощному протопопъ со діакономъ. На 9-й пѣсни въ соборѣ на соборъ для хожденія со святыми иконами благовѣсть; по сихъ въ началѣ 2-го часа дне даже до пришествія градскихъ со святыми иконами. И начинается молебенъ Богородицѣ и ходъ по чину. По 6-й пѣсни за Падерой читается евангеліе Богородицѣ и пророку; у храма Сергія стрѣчаетъ протопопъ святые иконы съ кадиломъ, и начинаютъ молебенъ преподобному, и по молебствованіи литоргія. По сихъ паки отходятъ со святыми иконами и кійждо въ посадѣ іерей у своя церкви оставляется.

(38 об.) 8-е число поліелей Богородицѣ, образу Казанскія, купно и великомученику Прокопію. 9-е число поліелей Антонію Печерскому. 10-е число поліелей ризѣ Господни. 722 указалъ преосвященный купно со Антоніемъ молебенъ пѣть благодарственный для сохраненія о здравіи великаго государя отъ Турковъ.

15 число поліелей князю Владиміру ⁴⁾. Во утріе на 9-й пѣсни благовѣсть въ болшой; съ полувтораго часа на соборъ по чину, пе-

¹⁾ у Полтавы. ²⁾ часа. ³⁾ Курескую. ⁴⁾ Дальнѣйшаго до словъ: мощи во олтарь вносили на престоль (предъ 20-мъ числомъ) въ рукописи Казанск. Акад. № 1181, л. 51 об., нѣтъ.